



## ARHEOLOŠKO NALAZIŠTE – IOVIA

# Vrijedna turistička atrakcija spremna za prijavu na fondove

■ Ovo je za Ludbreg vrlo važan projekt koji pokazuje i dokazuje kontinuitet života na ovom prostoru još od ranih rimskih vremena

Kompleks arheološkog nalazišta u samom središtu grada u skorije vrijeme mogao bi postati još jedna vrijedna turistička atrakcija Grada. U istraživanje je dosad uloženo više od dva milijuna kuna, a u posljednje tri godine uloženo je dodatnih 700 tisuća kuna u zaštitne i pripreme radove za provođenje samog projekta.

### Identitet Grada

– Ovo je za Ludbreg vrlo važan projekt koji pokazuje i dokazuje kontinuitet života na ovom prostoru još od ranih rimskih vremena i zato je bitan u identitetu našega grada, jer na neki način pokazujemo da Ludbreg, zajedno s Varaždinskim Toplicama, ima dugu povijest i da imamo što ponuditi turistima koji dolaze u naš grad. Nadamo se da je s ovim već učinjenim radovima projekt spreman za sljedeći korak, a to je prijava na međunarodne fondovske natječaje kako bismo dobili 12 milijuna kuna, koliko nam je potrebno da privedemo projekt svrsi, kako bi ovo uistinu postao dio identiteta Grada. Ono što je uistinu velika prednost Ludbrega jest da je projekt potpuno spreman, što znači da imamo građevinsku dozvolu i ovih dana će biti gotova studija izvodljivosti i samo očekujemo natječaj kako bismo se mogli aplicirati. Mislim da smo jedan od rijetkih gradova u Hrvatskoj koji je u potpunosti spreman na jedan ovako velik projekt.

– pojasnio je gradonačelnik Dubravko Bilić.

Cilj Grada Ludbrega je da nalazište postane turi-

# 2

milijuna kuna uloženo je do sada u arheološka istraživanja u Ludbregu. U posljednje je tri godine uloženo dodatnih 700 tisuća kuna. Kako bi se projekt priveo svrsi, potrebno je još 12 milijuna kuna.

stičko-promotivni dio i to zanimljiv različitim dobnim uzrastima, od djece nadalje. Svrha projekta je revitalizirati objekt, prilagoditi muzejskim potrebama u kojem bi se čuvali eksponati koji se pronađu tu. Predviđeni su i

**Građevinska dozvola je gotova, a ovih se dana očekuje i studija izvodljivosti**

razni edukativni programi, radionice koje bi svima pružile mogućnost da se oživi duh tadašnjeg vremena.

– Sam Ludbreg bio je poznat od davnih dana uglavnom stručnoj javnosti. Zahvaljujući sondažnim istraživanjima koje su provele kolege iz Arheološkog

muzeja u Zagrebu tijekom 60-tih i 70-tih godina smo došli do podataka koji su nam otkrili što se točno nalazi u vrtu Somogji te smo 2008. godine uspješno pokrenuli jedan veliki znanstveno-stručni istraživački projekt s kojim smo uspješno u svega četiri godine, što je uistinu rekordan rok, postići da istražimo cijeli vrt Somogji. Tijekom četiri godine tako smo uspješno istražili jednu lijepu rimsku vilu, portik i peristil tipa s pripadajućim malim kupalištem. Nakon četiri godine napravljena je cjelokupna dokumentacija te smo tijekom 2014. godine uspješno ishodili građevinsku dozvolu. Nadam se da ćemo u narednih pet godina s ponosom otvoriti ovaj arheološki park – objasnila je voditeljica istraživačkih radova dr. sc. Tajana Pleše iz Hrvatskog restauratorskog zavoda.

Osim rimske arhitekture, na ludbreškom je nalazištu pronađeno pregršt ne samo rimskog već i kasno-srednjovjekovnog i rano-novovjekovnog materijala, koji potvrđuju jednu lijepu priču o dvije tisuće godina kontinuiteta života na ovom prostoru. Arheološki park zamišljen je u konačnoj prezentaciji kao jedna kultivirana ruševina. Uz to, nastojat će se izgraditi multimedijalni centar u kojem bi se putem 3D konstrukcija prikazao idealni izgled rimske vile kroz stoljeća u kojima se koristila. Voditelji radova, kad govore o samim nalazima, iznimno su ponosni na pronađeni grob iz 5. stoljeća, ali i zbog samih nalaza pronađenih u njemu.